

Газета муниципального образования городов Гурьевск и Салаир

Знаменка

Выходит с 5 марта 1996 года

№6 (282), четверг, 21 января 1999 года

Преступность выросла на четверть



В течение всего прошлого года в «Знаменке» регулярно появлялась рубрика «Хроника происшествий», читатели газеты постоянно получали информацию о преступлениях и правонарушениях, совершающихся на территории нашего города и района. И на основе этой текущей информации уже можно было сделать вывод о том, что до полной и окончательной победы над преступностью еще далеко. Если же проанализировать состояние преступности в целом за год, то становится видно, в каких условиях приходится жить населению города, и в каких условиях приходится работать нашему немногочисленному по составу гарнизону милиции.

В течение 1998 года оперативная обстановка на обслуживаемой Гурьевским ГРОВД территории была сложной. Всего было зарегистрировано 779 преступлений, это почти на четверть больше, чем в 1997 году. Стоит отметить, что преступность возросла на всех административных территориях: в Гурьевске на 28,4%, в районе на 12,8%. Еще более высокими темпами преступность росла в Салаире: в течение года там было зафиксировано 131 преступление, что больше прошлогоднего на 54,1%.

Из общего числа совершенных преступлений 499 входят

в категорию тяжких. Это преступления, которыми наносится наиболее существенный вред обществу, гражданам, их жизни, здоровью, имуществу. Самое страшное из них - убийство. В течение прошлого года 20 жителей нашей территории насильно были лишены жизни (в 1997 году эта цифра составила 18 человек). Зарегистрирован 31 факт причинения тяжкого вреда здоровью, из них 5 со смертельным исходом. 19 раз жители подвергались грабежам, 11 раз разбойным нападениям.

Большой опасности подвергается имущество граждан, предприятий, организаций. Кражи этого имущества стали наиболее распространенным видом преступлений. Всего в прошлом году совершено 375 краж (против 325 в 1997 г.). Из них 103 кражи из квартир, 76 краж скота, 27 краж из торговых точек, 20 краж автомототранспортных средств. Кроме этого зарегистрировано 9 угонов автомототранспорта. Всего доля имущественных преступлений в общей массе составляет более 53 процентов.

В таких сложных условиях приходится работать личному составу Гурьевского ГРОВД. Казалось бы, при стабильной тенденции увеличения количества совершаемых преступлений необходимо

увеличивать силы и средства, направленные на борьбу с преступностью, но вопреки здравому смыслу, происходит все с точностью наоборот. В 1998 году в ГРОВД была сокращена одна должность оперативного работника уголовного розыска. В текущем году планируется большое сокращение штатной численности сотрудников. Негативный отпечаток накладывает регулярная задолженность по заработной плате (особенно по областному и местному бюджетам), отсутствие средств на обновление и поддержание материально-технической базы. Несмотря на трудности, личный состав Гурьевского ГРОВД в прошлом году по сравнению с 1997 годом улучшил свои показатели практически во всем направлениях деятельности.

Раскрываемость преступлений в 1998 году составила 78,30 процентов, что лучше, чем в 1997 году почти на 9 процентов. Следует отметить, что этот показатель превышает и среднеобластное значение. Улучшилась раскрываемость преступлений, отнесенных к компетенции криминальной милиции и милиции общественной безопасности. Намного больше раскрыто тяжких преступлений, выявлено преступлений в сфере экономики. Практически в два

(Окончание на стр.3)

До паводка еще далеко, а протекающие в черте города речушки Нарышевка и Малый Салаирчику же сейчас обещают неприятности.

Обе они промерзли до дна, и вода идет поверх льда, образуя наледь, которая уже подпирает мосты, поднимается до огородов и домов.

Первый заместитель главы города А.К. Ширшов дал задание специалистам ПО ЖКХ и отделу ГО и ЧС администрации изучить обстановку и принять меры по предотвращению затопления районов вдоль русла рек - вплоть до взрывания льда и вывоза его за пределы города.

Кстати, речки эти промерзли лишь в черте города, местами - там, где они обмелели из-за захламленности дна самими же жителями.

Приостановлено действие лицензии на право реализации ликеро-водочной продукции в магазине "Кузнецкий сувенир", расположенному в мини-пекарне "Забава".

Основной причиной приостановки действия лицензии является невыполнение Новокузнецким ликеро-водочным заводом договоренности по уплате в местный бюджет г. Гурьевска налогов и грубые нарушения в выдаче документов при отпуске товара предприятиям города, имеющим право на розничную торговлю алкогольной продукцией.

Уют - В КАЖДЫЙ ДОМ!

Мебельный салон «Уют» недавно отметил новоселье - сейчас он расположился на первом этаже здания гостиницы, и выглядит, действительно, как салон. Слово его хозяйке - частному предпринимателю Эмме Алексеевне Якушевой.

- В первую очередь надо сказать, что новое помещение ставит нас в условия, когда надо работать, работать и работать, потому что наряду с новыми возможностями большое помещение требует и больших затрат на содержание. Но мы все равно рады, потому что начало нашей работы было не слишком-то простым.

А начиналось все с того, что приехав жить в Гурьевск и пройдя по магазинам, я обнаружила, что ни мебели, ни портьерного, гардинного полотна, ни других, необходимых для обустройства жилья товаров, в магазинах города в про- даже нет. Потом съездила в Беларусь, в Польшу, и обратила внимание, что женщины везут оттуда на продажу не только вещи привычного речного ассортимента, но и мебель. Подумала, что если они справляются, то и мне это будет по силам. Привезла мягкую мебель, сдала в магазин. Мебель понравилась, стали поступать заказы. Однако удовлетворения не было. Продать ведь тоже надо уметь: показать товар «лицом», объяснить его преимущества над другим аналогичным и т.д. А при казенном отношении к этому делу, да притех процентах, что накручивали магазины, спрос стал падать. Проанализировав ситуацию, я пришла к выводу, что надо идти навстречу покупателю: не только привозить в город мебель хорошего качества, но и принимать заявки, работать «под заказ», рекламировать свой товар, стараться, чтобы он был подешевле. Все это возможно, если и продажу взять в свои руки.

На этом этапе у нас и начал формироваться коллектив, который на сегодняшний день практически целиком - семейный. Работаем дружно, и

главное, конечно - взаимоотношения строятся на доверии, что для дела приносит только пользу. Арендовали небольшое помещение в доме быта, три месяца его ремонтировали и открыли магазин. Начали давать рекламу, на которую откликнулись как покупатели, так и производители - стали предлагать мебель под реализацию. А места мало... Стали искать площадь побольше, и вот сейчас имеем помещение, позволяющее так расставить мебель, что покупатель зрительно может представить, как она будет смотреться у него в квартире, выбрать, сравнить.

Покупатели сейчас едут к нам со всей области, естественно, сравнивают нашу мебель с той, что у них предлагают магазины. Отзывы хорошие. Когда экономическая ситуация была более или менее стабильной - до августа - мы предоставляли покупателям кредит на три месяца при первом взносе 50 процентов от стоимости. Потом мы вынуждены были отказаться от этого - цены скачут каждый день. Мы стараемся удерживать их на минимальном уровне. Пошли на то, что кухни стали разукомплектовывать и продавать отдельно шкафы, столы, тумбы. Это очень удобно для людей с небольшим достатком, для малосемейных, для тех, у кого малогабаритные кухни. Если цены стабилизируются, нам бы очень хотелось вернуться к продаже в кредит - людям это очень удобно. Пока же мы идем навстречу покупателям, осуществляя сборку и доставку своими силами, то есть чем можем, стараемся облегчить приобретение такого крупного и недешевого товара, как мебель. Приобретение мебели - покупка целевая, придут люди раз посмотрят, а мы при этом стараемся помочь сделать оптимальный выбор - в зависимости от размеров комнаты, других составляющих интерьера. Это и нам доставляет удовольствие, и покупате-

лям - конечно, им приятно, когда к ним относятся внимательно, стремятся помочь.

Сначала мы продавали мебель преимущественно импортную - наша, увы, проигрывала и по внешнему виду, и по качеству. Сейчас продаем мебель практически всю нашу, отечественную, и сегодня она качественней, интересней по дизайну, практичней и удобней по сравнению с той импортной, что мы привозили год назад. То есть наши производители мебели за год смогли добиться небывалого улучшения качества. К сожалению, пока по-прежнему используются импортные комплектующие. Если им будет найдена достойная отечественная замена, то мебель станет дешевле.

У нас установились хорошие, деловые отношения с партнерами - поставщиками мебели. Они нам доверяют, стараются удовлетворять наши заявки, привозить мебель разнообразную и хорошего качества, а мы стараемся продать ее быстро. Мы не работаем с крупными мебельными фабриками, которые как и прежде, выпускают на потоке ширпотреб. Наши поставщики - это товарищество, кооперативы, фирмы из Новосибирской, Омской, Томской, Красноярской областей, которые мебели производят немного, но вкладывают в ее производство и душу, и мастерство, и собственные средства для приобретения новых линий и технологий - то есть они любят свое дело, и на рынке выигрывают за счет качества и постоянного обновления ассортимента, производя, практически, штучный товар.

Пока мы не совсем удовлетворены ассортиментом в нашем салоне. Мало спален, и они дорогие, будем стремиться предложить покупателю более дешевые, мы уже нашли Шатурские спальни. Недостаточно учебной мебели: парт, столов, большой спрос на детские кровати, диванчики «Якорек», но мы не можем полностью его удовлетворить, потому что эта мебель производится в недостаточном количестве.

Мы постоянно следим за

новинками. Побывали на Московской выставке мебели, но там была, в основном, импортная мебель, так что мы просто посмотрели, с людьми познакомились, но новых партнеров у нас после этой выставки не появилось. Сейчас будет региональная выставка мебели в Красноярске, обязательно поедем туда, и она, не исключено, поможет нам расширить круг поставщиков.

Помещение у нас сейчас достаточно большое, и в принципе, здесь вполне можно было бы разместить еще и отдел сопутствующих товаров для обустройства жилища: светильники, люстры, обои, фурнитура и т.д. Но для этого нужны дополнительные финансовые вложения, которые мы пока не можем себе позволить.

Но надеемся, что в будущем осилим и это. Все будет зависеть от состояния экономики, от того, будут ли люди вовремя получать заработную плату, смогут ли они позволить себе заменить мебель, творчески поработать над интерьером квартиры. У нас огромное стремление работать, мы готовы придумывать и воплощать в жизнь новое, но чтобы у нас все получилось, надо, чтобы у людей было не только желание приобрести у нас мебель, но и возможность сделать это. Так что от имени всего коллектива поздравляю всех с наступившим Новым годом, пусть он принесет вам благополучие и вы сможете сделать те покупки, о которых мечтаете. Мы ждем вас в нашем салоне!



Учить уроки за таким столом - одно удовольствие!

Позиция думской фракции КПРФ в поддержку Правительства

15-16 января вместе с правительственный командой в Кузбассе работал Г.А. Зюганов. Он как лидер депутатской фракции КПРФ в Госдуме встречался с избирателями нашего региона, объяснял позицию депутатов-коммунистов по важнейшим для России проблемам.

Круг этих проблем довольно широк: бюджет-99, антикризисная программа Правительства, ратификация договора с Украиной, погашение долгов по зарплате, пособиям, пенсиям, предстоящие выборы в органы местного самоуправления, Госдуму и другие. По всем этим проблемам у фракции КПРФ есть четкая позиция.

Да, за бюджет коммунисты проголосуют. Это - поддержка Правительству и хоть какой-то контроль за финансами и экономикой. Да, бюджет плохой, нищий, жесткий. Он составлен при абсолютно пустой казне, громадных, неподдельных долгах, лежащих на боку предприятий. И коммунисты вместе с Правительством берут на себя ответственность, принимая этот бюджет, стремясь переломить ситуацию в стране. Можно, конечно, как Явлинский, отойти в сторону, не голосовать, ограничиться критикой того, что не все удастся сделать. С этого бюджета начинаются новые шаги к новой модели развития страны.

Ельцинская, либерально-демократическая модель, ориентированная на свободу приватизации, свободу торговли, неконтролируемый рынок, создание класса собственников полностью обанкротилась.

Новая, давно предлагаемая и разработанная оппозицией модель: поддержка

товаропроизводителя, укрепление реального сектора экономики, усиление государственного контроля за ней, восстановление покупательской способности населения, а на первых порах - обеспечение выживания граждан - азы этого есть в бюджете-99.

Коммунисты и вся оппозиция в Думе будут поддерживать патриотические шаги Правительства, и это сегодня просто необходимо, потому что Е.М. Примаков и его команда никак не защищены от своеволия Президента и могут быть отправлены в отставку в любой час и день. Кроме того, у них нет запаса времени на битвы между ветвями власти, а у народа и страны кончился запас материальной и моральной прочности.

Главная задача такова: избитый, израненный корабль, то есть Россию, спасти от полного распада страны с одной стороны и победой криминализма с другой. Здесь нужны усилия всех ветвей власти, а не их драки.

Г.А. Зюганов отметил и другие трудности для Правительства - липкая паутина, опутавшая президентские структуры, мешает возрождению экономики и обороноспособности страны. Кадры остались прежние, кое-как удалось поменять руководителя в «Росторгвооружении», откуда за прошлый год за все проданное оружие в казну не поступило ни рубля. А Чубайс в РАО ЕЭС за это время обанкротил 7 предприятий, едва удается сохранять монополию государства на железнодорожный транспорт, связь, энергетику и др.

В качестве примера «липкой паутины» он привел ситуацию с «Тополем», который кое-как, после двухлетнего

боя удалось поставить на боевое дежурство; с изготовлением в Омске супертанка, который тоже в течение двух лет никак не удается запустить в производство, хотя его продажа принесла бы громадные валютные поступления в бюджет. В портфеле учёных более 600 супертехнологий, но им нет хода из-за различных циркуляров, инструкций и безденежья.

Где думская оппозиция видит резервы?

Прежде всего в работе над нужными законами, в том числе по возрождению государственного контроля разных уровней, в некотором пересмотре итогов приватизации, в изменении Конституции, ревизии российской собственности за рубежом, изменении отношений с субъектами РФ, снижении налогового бремени отечественного производителя и др.

Более часа отвечал Геннадий Андреевич на весьма разнообразные вопросы избирателей: о его отношении к религии, к программе «Куклы», к перспективам местного самоуправления, к делу Рохлина, к «рельсовой» войне...

Совершенно особо стояли вопросы по предстоящим выборам. Отвечая на них, Г.А. Зюганов отметил, что это будут не просто выборы в Государственную Думу, а выборы перспективного развития России. Также он отметил новое в выборных технологиях, поблагодарил избирателей за их доверие Н.А. Останиной и Ю.И. Чунькову, попросил вновь проголосовать за них, если они будут выдвигаться, так как они работают серьезно, приобрели необходимый опыт.

Н. ГОРДЮШКИНА

Преступность выросла на четверть

(Начало на стр.1)

раза больше выявлено фактов незаконного оборота наркотических средств, по ним возбуждено 57 уголовных дел (в 1997 году - 35). В полтора раза больше изъято огнестрельного оружия.

Конечно, не все преступления, совершенные в прошлом году были нами раскрыты, не все преступники, их совершившие, были привлечены к ответственности, понесли заслуженное наказание. И перечисленные мною показатели раскрываемости, это, в общем-то, понятие абстрактное. Ведь за каждым нераскрытым преступлением стоит конкретный человек, его жизнь, здоровье, судьба. Особенно горько сознавать то, что в 1998 году остались не раскрытыми четыре убийства, четыре преступника, по собственной воле лишившие людей жизни, остались безнаказанными. Все эти убийства находятся на контроле у руководства ГРОВД, личный состав милиции принимает все меры к тому, чтобы убийцы были установлены, понесли заслуженное наказание.

В текущем году Гурьевский ГРОВД совместно с редакцией «Знаменки» продолжит регулярное информирование населения об оперативной обстановке на территории города и района. В ГРОВД функционирует «телефон доверия» (2-29-29), по которому любой (в том числе и анонимно) может высказать свое мнение о работе милиции, сообщить о фактах недостойного поведения сотрудников милиции, высказать свои замечания и пожелания, а также сообщить имеющуюся информацию о готовящихся и совершенных преступлениях, других правонарушениях.

Е. КАРПЕЛЬЦЕВ, зам. начальника Гурьевского ГРОВД, майор милиции

ПРЕДЛОЖЕНИЕ БОЛЬШЕ, ЧЕМ СПРОС

Итоги прошлого 1998 года подводит
Гурьевский межтерриториальный отдел занятости населения

Наш корреспондент Марина Бойко встретилась с начальником этого отдела Людмилой Михайловной Сивых.

-Людмила Михайловна, скажите, чем прошлый год был для вашего отдела изменен, чем он запомнился, что нового принес?

-В первую очередь хотелось бы отметить, что в прошлом году произошло слияние Гурьевского районного и городского центров занятости населения. Что это значит? Хотя служба у нас одна, работаем мы по одному закону, но каждый руководитель и каждый коллектив по разному выполняет свои функции. Одни обращают больше внимания на одно, другие - на другое. Поэтому были определенные сложности в работе при соединении городской и районной служб.

На тот момент, когда проходила реорганизация нашей службы - в апреле 1998 года, уровень безработицы в районе составлял более двух процентов, в городе - 0,5 процента. Уровень безработицы определяется отношением числа зарегистрированных в службе занятости безработных к общему числу трудоспособных граждан. Именно зарегистрированных, потому как на самом деле безработных гораздо больше. Но официальный уровень безработицы был у нас по городу самый низкий в области - 0,5 процента, а в районе - выше среднеобластного уровня, который составлял 1,8 процента. Применяя наши «городские» методы работы к району, нам удалось снизить уровень зарегистрированной безработицы и в районе до 0,5 процента.

-В чем же заключаются эти методы работы, позволившие так, довольно быст-

ро, достичь ощутимого результата?

-Во-первых, мы усилили работу по сбору вакансий, наладили тесный контакт с предприятиями. Если на начало года в районе было всего девять вакансий, то уже в июне - 90! На эти рабочие места мы трудоустроили безработных. Кроме того, мы работаем с безработными адекватно - с каждым индивидуально.

Как большинство предприятий и организаций, мы довольно ограничены в средствах и не можем помочь, выплачивая пособия, каждому реальному безработному. Поэтому встать к нам на учет, получить статус безработного довольно сложно. За 1998 год, например, в службу занятости обратились более 6 тысяч человек, и только 740 из них были зарегистрированы безработными. Ведь к нам обращаются не только те люди, которые не могут трудоустроиться по той причине, что предложение на рынке труда значительно превышает спрос, но и тот, кто уже хронически безработный, у кого потеряна мотивация к труду - так называемые лжебезработные.

Каждому клиенту мы объясняем, что платим пособие только тому, кто реально хочет найти работу и может приступить к этой работе прямо сегодня. Что статус безработного получает не тот, кто пассивно лежит на диване, а тот, кто ведет активный поиск рабочего места. Причем, сначала мы выясняем, что человек, действительно, сам не может найти работу - для этого впервые обратившемуся в службу занятости выдается «бегунок», с которым надо пройти не менее 15 предприятий. Может быть, это и формальный подход, но все-таки безработным приходится побе-

гать. И те, кто не привык к дисциплине и какой-то организации, отсеиваются у нас уже на этом первоначальном этапе. Наверное, поэтому наметилась интересная тенденция - по итогам прошлого года видно, что из всех стоящих на учете у нас 67 процентов - это специалисты с высшим, среднетехническим и среднеспециальным образованием. Поэтому, если у кого-то складывается мнение, что на учете у нас стоят только бездельники, не желающие работать, которые никому не нужны, то это неправильно. Может быть, когда-то и была такая ситуация, но не сейчас. 31 процент из тех, кто обратился к нам и был поставлен на учет - бывшие руководители, специалисты и служащие. И только пять процентов людей, стоящих на учете в нашем межтерриториальном отделе занятости населения не имеют профессии.

Если человек, обращающийся к нам, длительное время не работал, потерял профессиональные навыки, то его мы стараемся трудоустроить временно. Для этого отдел занятости населения заключает договора на проведение общественных работ. Работодатель выгодно заключать такие договора, потому что он может проверить человека на деле и отказаться от него, если тот чем-то не устраивает. У безработных же участие в общественных работах повышает мотивацию к труду. Быть может, он уже забыл, что это такое - работать, а тут попробовал, ему понравилось в коллективе, у него появилось желание работать здесь или найти работу в другом месте. В 1998 году общественные работы (то есть не требующие каких-то профессиональных навыков) проводились только на базе ПО ЖКХ. Ранее нам

удавалось работать в этом направлении и с территориальным медицинским объединением, и с генеральной. Посталяемся возродить эту практику. Ведь в ПО ЖКХ стараются взять мужчин, 16-17-летней девочке не под силу обрезать деревья, например. И не каждый подросток выйдет мести улицу - это ему не престижно. А нянечкой в детский сад девочка пошла бы работать с удовольствием. Когда мы проводим общественные работы, то опять-таки возмещаем затраты работодателя на зарплатную плату - от 50 до 100 процентов. Пока у нас были «живые» деньги, все было проще, взаимозачеты уже не так привлекают руководителей.

В последнее время мы уделяем большее внимание активным методам работы. Если года три назад все усилия прилагались к тому, чтобы выплачивать всем безработным пособие, и оно выплачивалось регулярно, то теперь упор делается на так называемые активные формы работы. Это, в первую очередь, трудоустройство, затем общественная либо временная работа, временная занятость подростков в летнее время, трудоустройство по направлению «молодежная практика» выпускников учебных заведений, организация предпринимательской деятельности и самозанятости, финансирование создания дополнительных рабочих мест и другое. И если у нас появляются какие-то средства, то в первую очередь мы направляем их на эти цели. Очень большое внимание уделяется сегодня созданию дополнительных рабочих мест.

-Почему?

-Свободных рабочих мест очень мало. Как и прежде на рынке труда сейчас спрос на мужчин среднего возраста, преимущественно рабочих профессий, а обращаются в службу занятости больше

женщины. По проценту женской безработицы, который равняется 83, мы тоже лидируем в областном масштабе, только «лидируем» в худшем смысле этого слова. Ни в одном городе области нет такого высокого процента безработных женщин. Это на сегодняшний день число обратившихся в нашу службу женщин составляет 83 процента, а текущий показатель в течение прошлого года достигал, было, и все 90 процентов. У нас ни в Гурьевске, ни в Салаире, ни в районе нет специализированных «женских» предприятий - это прямо катастрофа. Был филиал швейной фабрики «Малыш», но он прекратил свое существование, а действующие промышленные предприятия не нуждаются в женской рабочей силе. И сейчас, когда идет сокращение в бюджетных организациях, к нам опять приходят женщины.

Августовский кризис усугубил это положение на рынке труда. По тем данным, которые поступили к нам от предприятий по сокращению численности работающих, в первом квартале 1999 года ожидается значительный приток рабочей силы на рынок труда. Произойдет сокращение в бюджетных организациях, на некоторых промышленных предприятиях. Салаирский ОК, например, уведомил нас о сокращении более 60 человек, на разрезе «Шестаки» численность работающих снизится на сто пятьдесят человек и т.д. Может быть, и не все придут к нам в службу занятости, но на рынке труда эти люди будут все равно. Им надо будет где-то работать.

Поэтому мы готовы рассмотреть любые проекты работодателей, предусматривающие создание дополнительных рабочих мест. Вот в феврале мы собираемся проводить конкурс проектов работодателей, которые предусматривают это. Работодатели это знают, звонят нам, интересуются условиями конкурса, требованиями, которые мы предъявляем. Если проект одобряется, то мы заключаем с его создателем договор на оказание помощи из средств государственного фон-

да занятости. Причем финансовая помощь оказывается на возвратной или безвозвратной основе, в зависимости от того, кто принимает на новые рабочие места работодатель. Если это безработные, принятые по нашему направлению, тем более незащищенных категорий - молодежь, инвалиды, женщины, имеющие малолетних детей или детей-инвалидов, и если они в течение оговоренного срока (1-2 года) обеспечиваются работой, то финансовая помощь службе занятости не возвращается. Думаю, это достаточно хорошие условия, чтобы ими пользоваться. Есть только одно «но», которое, может быть, останавливает работодателей - если раньше мы оказывали финансовую помощь на создание дополнительных рабочих мест «живыми» деньгами, которые можно было сразу использовать на приобретение оборудования или сырья, то сейчас говорим: «Работайте с нашими должниками, с теми, кто должен в фонд занятости». Это достаточно сложный процесс: получить у наших должников товар, потом реализовать его, получить за него «живые» деньги или то, что требуется для производства. Не у всех это получается. Но все же в 1998 году с нашей помощью было создано 39 рабочих мест в районе - в поселке Урск построена новая амбулатория-профилакторий. На эти рабочие места трудоустроено уже 17 «наших» безработных. В Салаире было создано 6 рабочих мест, тоже наши безработные туда устроились - частный предприниматель организовал цех по копчению рыбы. Причем в этом году он собирается расширять производство, возможно, будем вновь с ним сотрудничать.

Такое сотрудничество с нами выгодно для работодателей. Только помогайте людям найти себя, трудоустроиться, а мы поможем вам.

Сотрудничество с отделом занятости населения выгодно работодателям не только по созданию дополнительных рабочих мест. Мы проводим мини-ярмарки вакансий. Для руководителя это очень удоб-

но. Нужен, к примеру, ему бухгалтер - можно обратиться к нам. Мы бесплатно организуем конкурс, даем объявление в газету, расклеиваем их в городе, и в назначенное время остается только выбрать самого достойного на эту должность.

-Как «чувствует» себя на рынке труда молодежь?

-Среди обратившихся к нам в 1998 году 32 процента молодежь в возрасте до 29 лет. Поэтому важное значение среди активных форм работы имеет и «молодежная практика». Раньше государство давало социальные гарантии молодым людям, после окончания высшего или среднего учебного заведения они получали направление, и еще три года их продолжали чему-то учить на предприятии, особо с них не спрашивая, то есть помогали становиться на ноги. Сейчас же человек заканчивает учебное учреждение и оказывается никому не нужным. У него есть на руках диплом, но если нет поддержки со стороны родственников или знакомых, то на работу устроиться не так-то про-

мели рассчитаться деньгами седьмой администрации Салаира и Гурьевского района.

Сложное положение у нас сейчас и с профобразованием - его получили в 1998 году только 13 подростков (ранее мы обучали в год по 60-100 человек). Но в декабре удалось решить вопрос с финансированием групп УПК, девочки-шивеи уже приступили к занятиям, группы обувщиков и столяров пока еще не укомплектованы.

-Людмила Михайловна, работает ли ваш клуб «Шанс»?

-Да, клуб этот по прежнему работает, он необходим для снятия стресса у безработных, преодоления психологических зажимов. Мы не всегда можем найти для человека работу, ведь мы только посредники на рынке труда. И в том случае, если трудоустроить человека нам не удается, мы должны оказать ему хотя бы «скорую помощь» - психологическую поддержку, научить, как представить себя работодателю, как ему позвонить, как написать биографию... Только теперь мы планируем проводить занятия этого клуба чаще, рассматривать не такие широкие темы, как раньше, а более конкретные - пусть это будут небольшие группы по 5-6 человек, недельные занятия.

-В прошлом году в городе значительно сократилось число частных предпринимателей. Какая работа проводится отделом по поддержке предпринимательской деятельности?

-К сожалению только 1 человеку в городе и нескольким по району мы смогли помочь в создании своего дела. Будем развивать это направление деятельности.

К нам в отдел занятости населения попадает только 30 процентов вакансий, имеющихся на предприятиях. У каждого руководителя предприятия, обычно, есть список желающих устроиться на любое свободоящееся место. Поэтому главное - если имеешь работу - сохранить ее, если не имеешь - найти, зацепиться и держаться. Очень страшно оказаться никому не нужным, оказаться на рынке труда, где предложение гораздо больше, чем спрос.

На 1 января 1999 года на учете в Гурьевском межтерриториальном отделе занятости населения состоит 157 человек.

Средняя продолжительность безработицы составляет 4 месяца

сто. На этот случай есть «молодежная практика». Мыходим к работодателю, например, к тому, кто должен в фонд занятости, с предложением взять молодого специалиста на работу, а мы в течение полугода будем возмещать 50 процентов затрат работодателя на заработную плату этому специалисту. Человеку предоставляется возможность адаптироваться, и, как правило, он после «молодежной практики» остается в коллективе.

Что касается еще более молодых людей - подростков - 263 человека отработали у нас на благоустройстве в летний период. 25 человек - из детского дома, им мы заплатили «живыми» деньгами, су-

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

На прошлой неделе в Гурьевский ГРОВД поступило 92 сообщения о правонарушениях, из них 27 о преступлениях. Возбуждено 11 уголовных дел: в Гурьевске - 4, в Салаире - 5, в районе - 2.

С конями просто беда: пропали неизвестно куда

Ночью 10 января в селе Новопестерево с животноводческой фермы похитили двух коней, гнедого и серого. Уже 11-го числа поступило сообщение о краже, но ни самих коней, ни кокрадов найти пока не удалось.

* * *

12 января в 9 часов на улице Кирова у аптеки два двадцати трехлетних грабителя сняли норковую шапку и отобрали сумочку у молодой женщины. Благодаря тому, что она сразу же позвонила в горотдел и дала приметы преступников, немедленно выехали усиленные наряды милиции, и грабители были задержаны. Ими оказались жители пос. Бачатский Ш. и Ч.. Вещи потерпевшей были возвращены. Но самое интересное в этой истории то, что шапку с этой женщины снимают уже второй раз за эту зиму. Толи шапка особенная, то ли человек такой...

"На почве неприязненных отношений" уже не может быть мирных соглашений?

Утром 14 января в санпропускник городской Гурьевской больницы поступил житель Салаира Ч., ингуш по национальности, с про-

никающим ранением грудной клетки. Ударил его ножом его же земляк, тоже ингуш, как гласит протокол «на почве неприязненных отношений». Что же произошло на самом деле и какова эта «почва», будет выяснено в ходе следствия. А сейчас преступник задержан и водворен в ИВС.

На следующий день в большину поступил житель Гурьевска, 1963 года рождения, с ножевым ранением и повреждением почки. Виновником происшедшего явился его знакомый, проживающий неподалеку, «на почве неприязненных отношений» совершивший столь тяжкое преступление. А скорее всего на почве пьянки.

По "горячим" следам

Ночью 15 января злоумышленники проломили стену в одном из гаражей по улице Тургенева и угнали ВАЗ-21051. Ввидео накатавшись, кстати, между делом заехав в одну из деревень в Ленинск-Кузнецком районе и сняв кое-какие запчасти с трактора, угонщики, наконец, застряли в сугробе у пос. Бирюля. Машины они там и бросили, а сами отправились «на своих двоих». По их следам их и вычислили. Это оказались два молодых человека, жители Гурьевска, двадцати пяти и двадцати трех лет. Тот, что постарше, был уже судим за кражу из гаража, причем в том же районе, и из мест лишения свободы вернулся только в октябре.

* * *

На подсобном хозяйстве разреза «Шестаки» в Саратовке произошло разбойное нападение. Троица в масках напали на свиноферму и, уг-

рожая сторожам ножом, забрали пять попросят. Но маски преступников не спасли: их личности были установлены. Это оказались жители Ленинск-Кузнецкого района, двое из них - несовершеннолетние. Возбуждено уголовное дело. Наказание разбойникам определит суд.

За неделю было составлено 225 административных протоколов, из них за мелкое хулиганство - 20, за нарушение антиалкогольного законодательства - 90, 5 за нарушение правил торговли. 81 водитель нарушил правила дорожного движения. Медвытрезвитель удостоили своим посещением 48 человек.

Вот это «поработали»!

Если новый год и Рождество подростки встретили спокойно, то в старый новый год они «оторвались». В прошлом году неблагоприятной была обстановка в Малой Салаирке, нынче отличились подростки в пос. Раздольный. Новогодние «забавы» были столь разнообразны, что диву даешься фантазии и изобретательности подростков. Они завязывали веревкой двери в квартирах, поджигали шины от автомобилей, перегораживали всяким хламом и бревнами дороги, били лампочки в подъездах, умудрились снять с креплений футбольные ворота и, видимо, пытались их вынести на дорогу, да не хватило сил; жгли костры, разобрали забор, перевернули остановочный павильон,

выкатили телегу с территории молзавода и т.д. и т.п..

В общем, «потрудились» на славу! Пришлось активно поработать и участковым, ими было составлено по фактам мелкого хулиганства 17 протоколов как на подростков, так и на их родителей. Большинство из подростков поставлены на учет в ОПН. Сейчас малолетние нарушители общественного порядка приходят с опущенными головами. А некоторые еще умудряются предъявлять претензии работникам милиции за то, что те «посмели» привлечь их к ответственности.

В Гурьевске в старый новый год «повеселились» Роман Н. и Женя З. из 18-й школы. В отношении этих подростков тоже пришлось принимать меры.

А 15 января городской отдел принимал пьяных подростков. Это были Сергей Т. и Евгений Т., рабочие ГРУ, Денис В., который нигде не работает и не учится, Наталья П., ученица 5-й школы, Александр Е., учащийся УПК.

Запрошайничество на улице в городской отдел милиции была доставлена гр-ка К., жительница Беловского района. В администрацию Беловского района направлена просьба оказать помощь этой женщине, потому что она имеет двух детей-инвалидов и совсем не имеет средств на существование.

ГИБДД сообщает

За весь 1998 год на дорогах Гурьевска, Салаира и Гурьевского района произошло 64 дорожно-транспортных происшествия. Погибло в автомобильных катастрофах 9 человек, один из которых ребенок. Травмы и увечья в дорожно-транспортных происшествиях получили 72 человека, в том числе 10 детей. 10 аварий произошли из-за водителей, управляющих транспортом в нетрезвом состоянии. Преобладающей причиной аварий остается превышение скорости. Наиболее часто встречающимся дорожно-транспортным происшествием является наезд на пешеходов, далее следует столкновение и опрокидывание автотранспорта.

За 12 месяцев прошлого года были наказаны 574 пешехода и 7023 водителя, 722 нарушителя правил дорожного движения были задержаны при управлении транспортом в нетрезвом состоянии, 1811 водителя были наказаны за превышение скорости, 717 - за нарушение правил обгона.

О. ВАЛ, инспектор административной практики ГИБДД

ЭКОЛОГИЯ**"Везувий" в центре города**

Глава города Н.И. Скопкарев провел совещание со специалистами службы санитарно-эпидемиологического надзора и комитета по охране окружающей среды.

Поводом для разговора стало загрязнение атмосферы под факельной зоны котельной Гурьевского металлургического завода. Уже вторую зиму люди, живущие в районе переезда по ул. Ленина, и дальше по Кирова - до самой улицы Некрасова, буквально утопают в саже. Весной отложения пыли, грязи и сажи покрывали улицы таким слоем, что его приходилось счищать лопатами и вывозить на машинах. Жалобы в администрацию и другие органы идут потоком. Что делать с этим «везувием» в центре города?

Давно известно, что самая действенная мера - это наказание рублем. Однако для этого необходимо заключение воздушной лаборатории, которой в городе нет. Н.И. Скопкарев поручил специалисту комитета по охране окружающей среды В.В. Смольниковой в течение месяца, привлекая Беловскую лабораторию, подготовить заключение о масштабах загрязнения котельной завода окружающей среды, чтобы затем принять меры к ОАО «ГМЗ»:

НАШ КОРР.

Юмор должен быть "вкусным"

15 января на сцене городского Дворца культуры встретились команды КВН школ №№11 и 5

В нашей жизни не только есть над чем смеяться, но и есть кому смеяться - вот главный вывод после игры, которая прошла на столь хорошем уровне, какой не всегда увидишь и по ТВ. Большой зал ДК был полон, зрители внимали каждому слову, чутко реагировали на удачи веселых и находчивых и... благосклонно прощали ошибки и недоработки.

Борьба была упорной (перед последним заданием счет был равным), но победила команда школы №11: она была лучше подготовлена. Это чувствовалось и по залу, где болельщики этой команды - причем с плакатами в поддержку своей команды - было больше, и по тем мелочам, которые создают имидж команде - эмблема, благодарности всем и вся, оказавшим помочь в подготовке к игре (чего стоит «Большое спасибо большому ДК - за пристотак!»), и по группе поддержки из ребят среднего звена, которая работала непосредственно на сцене - где что подать, унести и т.д.

Команду школы №5 при-

неплохом потенциале - что и говорить, музыкальный конкурс и зрителями, и жюри был принят «на ура!» - подвели, на мой взгляд, непродуманность ракурсов раскрытия темы, и как следствие этого - неуменность во «взрослых» шутках. Если в «Визитке» команда школы №11, представляя себя, шутила «вокруг» учителей и школьной жизни, что было совершенно естественно, то команда школы №5 взяла на вооружение тему жен, любовниц, а в «Домашнем задании» - новогодние празднества, и «количество огромное, того, что до утра вливалось в нас». Изувеликовозрастных, но все же школьников, звучало это несколько неестественно, а произнесенная 5 (пять!) раз фраза «А пошла (пошел) ты...!» мало кого насмешила, ибо к юмору никакого отношения не имеет. Надеюсь, что команда школы №5 отнесется к высказанному мной мнению так же, как отнеслась к проигрышу: без обид проанализирует и в следующей игре покажет хороший вкус к юмору.

Т. КОПЫТОВА

ПРАЗДНИЧНЫЙ КАЛЕНДАРЬ - 99**Праздничные дни, объявленные выходными**

- 1,2 января - Новый год
- 7 января - Рождество Христово
- 8 марта - Международный женский день
- 1,2 мая - Праздник Весны и Труда
- 9 мая - День Победы
- 12 июня - День принятия декларации о государственном суверенитете России
- 7 ноября - День согласия и примирения
- 12 декабря - День Конституции Российской Федерации

Православные праздники

- 7 января - Рождество Христово
- 19 января - Крещение Господне
- 15 февраля - Сретение (встреча) Господне
- 25 февраля - День тезоименинства Святейшего Патриарха Алексия II
- 4 апреля - Вход Господень в Иерусалим
- 7 апреля - Благовещение Пресвятой Богородицы
- 11 апреля - Светлое Христово Воскресение - Пасха Христова
- 20 мая - Вознесение Господне
- 30 мая - День Святой Троицы
- 10 июня - День интронизации Святейшего Патриарха Алексия II
- 19 августа - Преображение Господне
- 28 августа - Успение Пресвятой Богородицы
- 21 сентября - Рождество Пресвятой Богородицы
- 27 сентября - Воздвижение Животворящего Креста господня
- 4 декабря - Введение во храм Пресвятой Богородицы

Посты

- Великий пост - с 22 февраля по 10 апреля
- Петровский пост - с 7 июня по 11 июля
- Успенский пост - с 14 августа по 27 августа
- Рождественский пост - с 28 ноября по 6 января 2000 года

Дни особого поминования усопших (родительские)

- Суббота мясопустная - 13 февраля
- Суббота 2-й недели Великого поста - 6 марта
- Суббота 3-й недели Великого поста - 13 марта
- Суббота 4-й недели Великого поста - 20 марта
- Радоница - 20 апреля
- Поминование усопших воинов - 9 мая
- Суббота Троицкая - 29 мая
- Суббота Дмитриевская - 6 ноября

ДБ

• Знамёнка •

Реклама объявлений

ЖУРН

РАЗНОЕ

1-комнатную квартиру улучшенной планировки или двухкомнатную "хрущевку". 1 и 5 этажи не предлагать. Обращаться: г. Гурьевск, ул. Набережная, 71, тел. 2-31-60

Сдам квартиру. Раб. тел. 2-23-25

Ищу работу на дому (бухучет на ЭВМ, оформление дипломных и курсовых работ на ЭВМ). Тел. 2-21-73

Вниманию ищущих работу!

Объявляется конкурс на замещение вакантной должности

ЮРИСТА

в государственное учреждение.

За справками обращаться: г. Гурьевск, ул. Ленина, 1, тел. 2-51-69

ГОСУДАРСТВЕННАЯ СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ

На работу требуются:

По Гурьевску и Салаир:

закройщик, зольщик, машинист котельной установки, машинист крана, наладчик, автоматических линий и агрегатных станов, слесарь по ремонту подвижного состава, слесарь по ремонту металлорежущего оборудования, слесарь-ремонтник, слесарь-электрик, сторож, токарь-расточник, тракторист, шлифовщик, электрогазосварщик, электромонтер, агент страховой, начальник фабрики, преподаватель автодела, юрисконсульт, секретарь, рабочей и технический персонал по производству лакокрасок, полизтилена и железобетона, няня (частная заявка).

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-20-44, 2-51-69.

По Гурьевскому району:

аккумуляторщик, водитель автомобиля, доярка, скотник, сторож, тракторист, бухгалтер, зоотехник, художественный руководитель (жилье предоставляется в с. Новопестерево), техник-осеменатор, экономист по сбыту.

Адрес: ул. Р. Люксембург, 65. Тел. 2-29-23.

Администрация Гурьевского ПАТП скорбит по поводу преждевременной смерти ведущего инженера предприятия Карташова Александра Ивановича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

19 января



Учредители:
редакция газеты "Знамёнка",
администрация
муниципального образования
г. Гурьевск и Салаир.
Газета зарегистрирована
Западно-Сибирским региональным управлением
Роскомпечати 6.05.97г.,
свидетельство
о регистрации № Г-0823

Редактор Т. КОПЫТОВА. Адрес редакции:
г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21,
(здание администрации города), каб. 102.
Телефон: 2-27-48.
Дни выхода: четверг, суббота.
Тираж 1824 экземпляра.
Формат А-4. Цена в розницу договорная.
Электронная верстка и монтаж выполнены
М. БОЙКО
Газета подписана в печать
20 января 1999 года в 12 часов.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.
За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.
Рекламируемый товар подлежит обязательной сертификации.
Газета отпечатана в ИПП "Беловский полиграфист",
652615, г. Белово, ул. Чкалова, 18.
Заказ №46
Индекс издания 51930

с 25-летием Коновалова Сергея Владимировича!
Желаем, чтобы счастье тебе улыбалось,
Чтоб жизнь проходила легко.
Чтоб только хорошее в жизни встречалось,
Плохое ушло далеко!
Родители жены, жена

с днем рождения Лизу и Юлю Пантихиных!
Желаем вам здоровья, счастья и добра!
Мама, папа, баба, деда

с днем рождения Пермякову Лену!
Желаем тебе радости,
И чуть-чуть печали,
Чтоб друзья не огорчили,
Чтоб подлость, боль, беда
Ни разу не встречались,
Чтоб счастье в жизни не кончалось!
Родители, бабушка, дедушка

Ирину Ивановну Томилову с днем рождения!
Желаем, чтобы молодость век не кончалась,
Печаль и беда на пути не встречалась,
Так будь же всегда молодой и красивой,
Здоровой, любимой и просто счастливой!
Друзья

с серебряной свадьбой Корольковых-Лидию
Семеновну и Дмитрия Владимиевича!
Пусть в вашей долгой жизни будет забота и
радость, терпение и удача, любовь и надежда!
Друзья и коллеги



Ушел из жизни Иван Степанович Солдатов

Это был человек того поколения, которому с оружием в руках пришлось защищать Родину в годы войны. Вернулся он домой после ранения в 1946 году, в память о войне остались орден Отечественной войны I степени, медали да раны, которые напоминали о себе всю жизнь.

Иван Степанович работал секретарем сельсовета, потом - в управлении сельского хозяйства по заготовкам, затем - заведующим заготовительным пунктом в совхозе. В 1973 году он приехал жить в Гурьевск, и почти сразу был назначен на должность директора гортопа. Десять лет, до ухода на инвалидность, он работал на этой непростой должности.

Люди, знавшие Ивана Степановича, никогда не забудут его скромность, принципиальность в решении всех вопросов и во взаимоотношениях с людьми, честное и добросовестное отношение к труду.

Светлая память об Иване Степановиче Солдатове всегда останется в сердцах тех, кому посчастливилось знать этого человека.

Коллектив Гурьевского гортопа